Управління освіти і науки Запорізької облдержадміністрації

Запорізький обласний інститут післядипломної педагогічної освіти

II етап 54 Всеукраїнської олімпіади з математики 2013-2014 р.

8 клас

1. Клітчастий прямокутник 
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 розрізали по лініях сітки трьома прямолінійними розрізами на кілька прямокутників. Для кожного з цих прямокутників знайшли периметр. Потім усі периметри склали. Знайдіть найбільше можливе значення суми, що вийшла.

Відповідь. 20138.

Розв'язок.
Подивимося, як можуть розташовуватися три прямолінійні розрізи відносно сторін даного прямокутника. Можливі 4 випадку:

а) 



б)


в) 



г)




Розглянемо перший випадок.
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Інші випадки розглядаються аналогічно.
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2. Усі букви фрази «ОЛІМПІАДА ЮНИХ МАТЕМАТИКІВ ЗАПОРІЗЬКОЇ ОБЛАСТІ» записали в клітки прямокутної таблиці (в одну клітку записується одна буква), причому три клітки таблиці залишилися порожніми. Доведіть, що в таблиці знайдеться рядок (або стовпець), у якому зустрінуться дві однакові букви.

Доведення. З умови випливає, що таблиця складається з 45 клітинок, тобто має розміри 1×45 або 3×15 або 5×9. В зазначеній фразі є шість однакових букв «А», тому щонайменше дві з них потраплять в один рядок або стовпець.

Тут «клітки» - рядки, «зайці» - букви «А». «кліток» максимум 5, а «зайців» 6.

 Звичайно, таблиця може мати розміри 45×1 або 15×3 або 9×5. У цих випадках роль «кліток» зіграють стовпці.

3. Три учні – Микола, Дмитро і Женя – брали участь у міській математичній олімпіаді й одержали одну першу, одну другу й одну третю премії. Але їм не повідомили, хто яку премію одержав. Пізніше Яна сказала, що Дмитро одержав не першу, Микола – не другу, Женя одержав другу премію. Потім виявилося, що із цих трьох висловлювань вірним було тільки одне, а два інші – хибні. Яку премію одержав кожний учень?

Відповідь. Женя – перший, Коля – другий, Дмитрик – третій.

Розв'язок.

Припустимо, що вірним було третє висловлення, тобто Женя одержав другу премію, але тоді Коля не міг одержати другу премію, одержуємо, що друге висловлення теж вірне, чого не може бути, тому що за умовою вірним було тільки одне висловлення.

Припустимо, що вірним було друге висловлення, а перше й третє – невірні. З першого висловлення одержуємо, що Дмитрик був першим. Т.к. Коля не другий ( із другого висловлення), то він – третій. Виходить, що друга премія в Жені й третє висловлення – вірне. Протиріччя.

Отже, вірним було перше висловлення, а друге й третє – неправильними. Тоді із другого висловлення одержуємо, що Коля одержав другу премію, а з того, що Дмитрик не перший, слідує що він третій. Залишилася перша премія і її одержав Женя.

4. Знайдіть усі прості числа, квадрат яких, збільшений або зменшений на 2013, теж просте число.

Відповідь. 2.

      Розв'язок.

Нехай 
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 - число, що задовольняє умовам задачі.

Якщо
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  ( тобто є непарним числом), тому і непарним є його квадрат. Тоді змінений на 2013 квадрат числа є парним числом і, отже, не є простим числом.

Перевіркою визначаємо, що 
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 задовольняє умовам задачі.

5. Квадрат зі стороною 2013 розрізали на два прямокутники. Відомо, що відношення периметрів цих прямокутників – ціле число. Доведіть, що прямокутники дорівнюють один одному.

Доведення: 

Нехай a – сторона квадрата й довжина кожного із прямокутників, b – ширина одного прямокутника, с – ширина іншого прямокутника (b ≥ c). Тоді маємо: 
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, де 
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 - ціле додатнє число.

Заміняючи a на b + с, після перетворень одержуємо:
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звідки випливає, що k ≤ 2.

1) k=2. Тоді 3c = 0, що неможливо.

2) 
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=1. Тоді с = b, що й було потрібно довести.








































2014





2014





2014





2013





2014





2002





2013





2013





2014





2013-a-b-c





c





b





a





2013








_1445245820.unknown

_1445284747.unknown

_1445284757.unknown

_1445284761.unknown

_1445284750.unknown

_1445246083.unknown

_1445284742.unknown

_1445245150.unknown

_1445245370.unknown

_1139767075.unknown

_1445244793.unknown

_1114964345.unknown

_1139767074.unknown

